

去玩世博,怎么订票?出行要注意些什么?到了上海住在哪里?游览时什么可以带,什么又不能带?面对这一大堆的问题你是不是已经晕了?不用急,记者帮你搜罗了一系列的吃住行服务信息和温馨提醒,有了它们,游世博轻松多了。

快报记者 陈英 赵丹丹 文  
快报记者 赵杰 摄

## 票务

3次票、7次票可多人使用

世博会门票设个人票和团队票两大类,共九种。目前可在中国移动、中国电信、交通银行、中国邮政的网点购票,也可以到这些网站上去买,或是通过中国移动12580,中国电信118114/114,交通银行95559/4008009888以及中国邮政的11185电话订购。等到世博会正式开幕后,可在现场售票点或通过自助售票机等方式购票。

平日普通票是世博会期间的主力门票,此类门票准备了6200万张,票源充足。5月1、2、3日,10月1—7日、25—31日作为指定参观日,需要提前购买,现场销售点没有此类票种出售。为简化购票流程,上海世博会门票不采用实名制。所以在规定的次数内,3次票或7次票几个人都可以用,但一天只能让一个人用。

### ■ 温馨提醒:

- 正规方式购买,以免买到假票
- 开幕式是在4月30日晚上,不对外售票

## 出行

自驾游最好申领《通行证》

特别提醒自驾游的市民,4月8日到11月15日南京车主可以携带个人申请书、个人承诺书、个人身份证、驾驶证还有车辆行驶证到户籍所在地的派出所申领《进沪车辆通行证》,持证的车辆,将通过专用通道、快速安检放行,而没有通行证的,要查验“三证一单”,即身份证、驾驶证、行驶证,货运车还须查验货单。

## 18条水陆交通线通达园区

要打车去世博园的市民注意了,世博园区包括浦东、浦西两边共有7平方公里的管控区域,普通出租车无法进入,只有世博出租车才可以进入。世博出租车由于比较少,高峰期最好提前一天拨打96822预约。

世博园很大,所以要充分利用园区内的公共交通,地面、地下、水上共计18条交通线路,其中5条收费。也可以坐观光电瓶车,每人10元。摩托车、自行车、踏板车等代步工具都是禁止带入园内的,但婴儿车、手推轮椅、电动轮椅除外。

### ■ 温馨提醒:

- 《进沪车辆通行证》遵循一车一证的原则,必须随车使用,不得转借或者出租。
- 身上多备零钱,以免坐车兑换零钱浪费时间。



园区内卫生间有明显的标识



预约机分布在园区的各个入口



婴儿车可进入园区



园区内每隔100米至150米就有一处这样的自动饮水龙头

# 实用别别窍助你轻松游世博



在园区内就餐,尽量避开中午12点前后的高峰期

## 住宿

选择地铁沿线酒店比较方便

去世博很多人不可能当天来回,住宿问题就十分头疼,酒店自然是首选,酒店中又数世博园区附近的酒店出行最方便,其中藏南路、马当路、耀华路、云台路和后滩都靠近世博园。不过从目前情况来看,五一期间园区附近酒店预订基本已满。

不过,地铁4、6、7、8、9号线,42条公交线路会到达世博园,选择地铁沿线和公交专线附近的酒店是不错的选择。

### 提早预订 向官网预订热线咨询

当然最重要的是要提早预订酒店。如果您不追求奢华配置,或是自费旅游的游客,经济型连锁酒店是性价比较高的选择,大概价位在200多元/间,不过世博期间会有所上调。例如汉庭快捷酒店、如家快捷酒店、锦江之星等。不如先到携程、艺龙等等专业预订酒店的网站提前预订,到上海后就可以直接入住。

另外世博会有官方订房网站(<http://www.expotia.com/>),其中提供大众查询和预订包括世博期间酒店客房、世博旅游线路、世博直通车等多种旅游产品。24小时预订热线:4008212010。

### ■ 温馨提醒:

- 酒店订不到的情况下,不如投靠亲友,既省钱也能趁机联络感情。
- 实在订不到酒店,上海又没人可以依靠,不妨考虑周边城市的酒店,像昆山、苏州都是不错的选择。
- 如果你要在上海呆上一段时间,不妨找个短租房,不过费用会比较高。

## 游览

进园不准带水、打火机

世博园每天的开放时间从早上9点到晚上12点,共15个小时,但展馆开放时间是从9点半到22点半,夜场时间从17点到24点。进入世博园的安检是十分严格的,在世博局公布的《参观须知》中,明确了很多东西不能带,这些物品中,瓶装水、打火机、轮滑、对讲机等是一般游客比较容易忽视的。还有动物也不允许入园,但导盲犬等服务类动物除外。园区内除指定吸烟区外,全面禁烟。不准带打火机,老烟枪们怎么过把瘾呢?不用愁,世博吸烟区中将设有点火器供烟民使用。

### 大部分热闹展馆需事先预约

世博园里的大部分热闹展馆及文艺表演都需要事先预约才有资格进馆。个人预约在园区内的预约机上进行操作,园区的各个人口处分布着170台预约机,提供中国馆和主题馆5个馆的预约,但是每个参观者只能预约一个馆。

园区有54个“蓝立方”服务点分布于各处,这里可以提供信息问询、物品租赁、失物招领、医疗急救、母婴服务、走失人员协助等服务,并受理参观者投诉。园区内也为残疾人士提供视频手语和手推轮椅免费借用等服务。同时还设有5个医疗急救站,有多达25处ATM机,另有8个邮政服务点。

### ■ 温馨提醒:

- 排队的人比较多,老人可自带便携式板凳;最好穿着平底鞋;
- 可选择比较冷门的入口进入园区,节省安检时间;
- 参观相对冷门的场馆,可稍微错时进入园区,避免客流高峰。

## 吃喝拉撒

错开高峰 下午两点轻松就餐

使用世博门票每天只能进园一次,游客一般都要在园里待一整天,不过吃饭不用发愁,世博园区到处设有餐厅,中、西餐、休闲餐、快餐等,共约128家,另外还设有便利店、饮料店等,人均消费从10元到200元不等。

不过因为来参观的游客很多,吃饭排队是不可避免的,尤其是肯德基、麦当劳等洋快餐,避风塘等中式餐饮,以及日式餐馆都是人流量比较大的地方。

如何避免排队就餐呢?你可以错时就餐,比如下午2点到3点再就餐,人流量会大大减少;同样是午饭时分,浦西园区内餐厅人流量会少些,选择坐轮渡到浦西就餐也是不错的选择;另外多跑几步,到比较偏僻的餐厅,没准那里就有很多空位;如果你怕麻烦,也可以选择一些便利店,那里会出售饭团、寿司卷、关东煮等简单食品。

## 放心喝水 如厕很方便

吃饭可能要排队,喝水就方便许多,尽管不允许带水进入,但园区内共有95个饮水点,设立了2000个自动饮水龙头,每隔100米至150米就可找到一处。每个直饮水点水龙头按照不同高度依次排列,按下上面的按钮,水会向上喷出,可以直接饮用。

如厕问题就更不用担心,众多的卫生间分散在园区内各个位置,标识都十分明显。而园区外的游客或行人如果需要方便,可以看指示标牌或询问附近执勤的志愿者、安保人员,尽量选择人较少、不用排队的公厕。

### ■ 温馨提醒:

- 不允许带水,可以准备一个空杯子,方便接水。
- 餐厅实在太多,在入口拿一张指路地图,或者多研究研究餐厅指示牌,就可以少走冤枉路。
- **实用网址**
  - 上海世博会官方网站:<http://www.expo2010.cn/>
  - 世博官方旅游网:<http://www.expotia.com/>
- **服务电话**
  - 世博会服务电话:8621962010
  - 官方24小时订房热线:4008212010
  - 预订世博出租车:96822
  - 园区内服务及投诉电话:021-962010